
RC5 IR ovláda č svetiel 

 
Tento mini návod popisuje zapojenie a program pre spínač svetiel ovládaný diaľkovým ovládačom 

od telky. Je dôležité upozorniť hneď na začiatku : 

1. Používa sa Philips/Sony RC5 kódovanie, časté u európskych výrobcov 

2. Schéma je minimalizovaná ako sa len dalo, nie sú tam odrušovacie prvky. 

3. Zariadenie je galvanicky spojené so sieťou. 

 

 Tento kontroler ovláda záťaž (žiarovky) cez triak a dokáže sa naučiť nové kódy.  

Program je písaný na použitie dvoch tlačidiel, skúšal som aj verziu s jedným tlačidlom použitým na 

prepínanie ale výsledok bol dosť otázny, prepínanie bolo (trochu) chaotické. 

Defaultný stav po pripojení do siete je ON, dá sa to teda používať aj v čisto manuálnom režime. 

 

SW 

 Popis RC5 protokolu sa dá nájsť na webe, tuná nie ☺. 

 Atmel ponúka AVR410: RC5 IR Remote Control Receiver . Na obr. 4 je ukázané ako je 

zakódovaná log. 0 resp. log. 1. Dĺžka jedného bitu je 1,8ms. Na obrázku dolu je zaznačené mnou použite 

kódovanie. Testuje sa doba medzi dvoma zmenami úrovne signálu, tato doba môže byť buď 1,8ms alebo 

0,9 ms. Ak je táto doba kratšia ako 1,3 ms tak do 32 bitovej premennej zapíšem 0, ak je dlhšia tak 1. 

V prípade 14ich jednotiek (núl) za sebou by tých zmien bolo 28.   

 RC5 kód obsahuje tzv. CTRL bit, ktorý sa invertuje po každom stlačení tlačidla. Teda, na uloženie 

jedného príkazu potrebujeme 2x32 bitov EEPROMky, je to viacej ako 14 bitov v pripade “ozajstného” 

dekodéra ale zase program je krásne jednoduchý. 

 

Tlačidlo SW1 je pripojené na externé prerušenie plus interný pull-up rezistor. 

Senzor SFH5110-36 je pripojený na pin change interrupt PB2.  

 



Interný oscilátor beží na 4,8 MHz, hodiny pre časovač sú podelené 64. Časovač vyexpiruje po 3,4 

ms, toto prerušenie zároveň indikuje koniec prijímania signálu a jeho spracovanie.  

 

Code (irl.c) is written in C language, compiled under avr-gcc 3.4.6 

 

HW   

 

 

 

 MCU je ATtiny13, beží z interného oscilátora. C1 musí byť na 600V. C2 treba umiestniť medzi 

MCU a senzor. TIC206 potrebuje do gate malý prúd, pozor na to s iným triakom.  

  

Poistky podľa Beeprogu, pozor na Brown a Clock : 

 



 
 
 
 
Používanie 
 

 Prijímač sa zapája medzi externý spínač a žiarovky.  

Keď pripojime sietové napätie na prijímač, tak sa žiarovky rozsvietia pretoźe defaultný stav je zapnuté. 

Žiarovky sa zapnú s cca pol sekundovým oneskorením, až keď sa nabije kondenzátor C2. 

 

Učenie 

 Stlač SW1 tlačidlo – svetlo zhasne 

 Stláčaj (nedrž) viackrát stačidlo určené ako ON  

 Keď sa svetlo zapne tak stláčaj tlačidlo určene ako OFF 

 keď sa svetlo opäť vypne tak učenie sa je ukončené 

  

 sw potrebuje 10 správne prijatých príkazov na to, aby sa kód uložil. Ak sa kód uloží veľmi rýchlo, 

tak to znamená že IR ovládač asi nepoužíva RC5 kódovanie. 
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